

文明正能量 雷锋在心间

公交车司机挺身而出拦截肇事车辆

□晚报记者 牛思光

本报讯 3月13日,市民崔先生将一面锦旗送至周口市公交总公司,感谢1路公交车司机黄东坡见义勇为之举。

周口晚报记者了解到,2月28日,一个小伙子刚刚从市区中州大道一公交站牌处下车,就被突然冲出来的一辆电动三轮车撞倒。小伙子被撞出几米远,肇事三轮车司机伺机离开。此时,在站牌处

停车的1路公交车司机黄东坡果断下车,和周围市民一起上前拦住肇事三轮车,并及时帮助受伤的小伙子。

昨日,小伙子的家属崔先生表示,前段时间一直在照顾受伤的小伙子,直到现在才有时间向见义勇为的公交车司机表示感谢。他说:“见义勇为的正能量我们一定要宣传,虽然事情过去很久了,但是我不能忘。”

乘客丢失行李 民警帮忙找回

□晚报记者 牛思光 通讯员 李静

本报讯 粗心大意丢失行李箱,所有相关证件全部丢失,无奈之下的失主只好求助民警,民警经过连夜寻找,最终帮助失主找回行李箱。

3月5日15时许,项城火车站派出所民警吴峰巡查至出站口时,遇到一位女士含泪求助。吴峰询问得知,这位女士乘坐当天的K1506次列车,从项城火车站下车后,与他人拼乘一辆出租车离开,到家后发现自己的行李箱遗忘在了出租

车上。她没记住出租车的号牌,没记清楚出租车司机的长相。她回到火车站找了半天,也没见到那辆出租车。

吴峰安慰她后,开始从附近群众和载客司机中查找线索。经过多方询问,吴峰打听到出租车司机的家庭住址。随后,吴峰来到司机家中讲明情况,司机很快归还了行李箱。当吴峰把行李箱送还失主时,失主激动地哭了起来,连声说:“谢谢您,谢谢您,您真是我的大恩人。”

失主拿出礼物感谢吴峰,被吴峰婉言谢绝。

“郑能量”公益联盟扶沟成立联络站



3月12日,周口人“郑能量”公益联盟在扶沟县汴岗镇耿家村大善寺遗址举行扶沟联络站揭牌仪式。据悉,周口人“郑能量”公益联盟以凝聚公益力量、树立周口形象为己任,目的是通过开展助学、助孤、助残、助老等公益活动,树立周口公益品牌。

晚报记者 马治卫 通讯员 连祥工 摄

七旬老人景区突然昏倒 鹿邑女教师紧急施救

□记者 曹丹 牛勇威

本报讯 “真没想到你们会找到我,当时情况紧急,我什么也没想,就做了该做的事。”3月12日,记者联系到在白云山景区救人的鹿邑女教师刘雪萍时,她这样说。

据了解,3月8日上午,在洛阳白云山

景区,一位七旬老人突然昏厥倒地,一位戴眼镜的妇女跪地施救。这位妇女名叫刘雪萍,鹿邑县人。

据介绍,老人昏倒后,刘雪萍给老人实施了心脏复苏术,她不嫌脏、不怕累,一直给老人做人工呼吸,并将老人口中的污物吸出。污物弄脏了她的手和衣服,但她一心救人,全然没有顾及。直到景区医护

人员赶到现场,累得有些脱力的刘雪萍才停止施救。

今年41岁的刘雪萍是鹿邑县伯阳双语学校的教师。因为父亲患有心脏病,所以她会心脏复苏术。

“这事就我们几个同事知道,不知道咋回事网上就传开了。”刘雪萍说,“真没当回事,我当时什么也没有想,本能地去

给老人做心脏复苏,因为我会。”

苏红旗是刘雪萍的同事,他目睹了刘雪萍救人的全过程。“当时我们一行10人都在场,其他人不会心脏复苏术,只能干着急。”苏红旗说,刘雪萍的行为值得他们学校每一位老师学习,“学校准备就此事表彰刘雪萍”。

川汇区近日拆除一黑驾校



3月11日,川汇区办事处、城管、公安、巡防等多部门组成联合执法组对城北办事处辖区内一所黑驾校进行依法拆除。执法组调用大型挖掘机、清运车,对黑驾校里的水泥道路和移动板房进行了拆除清理。这次依法拆除行动,共清理违法用地8000余平方米,拆除违规建房20余间,复耕土地30多亩。

晚报记者 徐松 通讯员 刘巍 摄

清洗护栏有“神器”



3月11日,周口晚报记者在郸城县街头看到,郸城县环卫部门引进的护栏清洗机让污垢难除的护栏焕然一新。

晚报记者 徐松 摄